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ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΤΗΣ Β΄ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

 

1.Σε ημικύκλιο διαμέτρου 6cm δίνεται σημείο του Γ , 
έτσι ώστε  ΑΓ = ΒΓ2 . Να υπολογίσετε τις πλευρές και 
τις γωνίες του τριγώνου ΑΒΓ .  

Δίνονται ο οηµ συν= =
1 330 , 30
2 2

 

Λύση 



οΓ = 90  ως εγγεγραμμένη που βαίνει σε ημικύκλιο. Το τόξο ΑΓΒ  είναι ημικύκλιο, 
άρα  οΑΓΒ =180 (1) . Επίσης   ΑΓΒ = ΑΓ +ΓΒ  (2) και μας δίνεται ότι  ΑΓ = ΒΓ2 (3). 

Αντικαθιστώ τις σχέσεις (1), (3) στη σχέση (2), οπότε η (2) γίνεται: 

  

 







ο

ο

ο

ο

ΑΓΒ = ΑΓ +ΓΒ

= ΓΒ+ΓΒ

= ΓΒ

ΓΒ
=

ΓΒ =

180 2

180 3

3 180
3 3

60

 

Επειδή  

ο οΑΓ = ΒΓ = ⋅ =2 2 60 120  





ο
οΑΓ

Β = = =
120 60

2 2
 ως εγγεγραμμένη που βαίνει στο τόξοΑΓ . 





ο
οΓΒ

Α = = =
60 30

2 2
 ως εγγεγραμμένη που βαίνει στο τόξοΓΒ . 

Εναλλακτικά η Α μπορεί να υπολογιστεί από το άθροισμα των γωνιών του τριγώνου 
ΑΒΓ : 

  









ο

ο ο ο

ο ο ο

ο ο

ο

Α +Β+Γ =

Α+ + =

Α = − −

Α = −

Α =

180

60 90 180

180 60 90

180 150

30

 

Δίνεται ότι ΑΒ = 6cm . Όμως ΑΒ  υποτείνουσα στο ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ
( )οΓ = 90 . Άρα θέλουμε να υπολογίσουμε τις πλευρές ΑΓ ΒΓ, . 
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Ας ξεκινήσουμε με την ΑΓ . Η ΑΓ είναι προσκείμενη κάθετη πλευρά στη γωνία 


οΑ = 30 , της οποίας το ημίτονο και το συνημίτονο μας δίνονται. 

Ψάχνουμε την προσκείμενη κάθετη πλευράΑΓ  , έχουμε την υποτείνουσα ΑΒ = 6cm
άρα θα χρησιμοποιήσουμε το συνημίτονο. Θυμίζουμε ότι:  

ροσκε µενη θετη λευρσυνω
υποτε νουσα

Π Κ Π
=

ί ά ά
ί

 και ω  μία οξεία γωνία 

Τελικά οσυν ΑΓ
=
ΑΒ

30  και αντικαθιστώντας στη σχέση αυτή, τις σχέσεις οσυν =
330

2
 

και ΑΒ = 6cm έχουμε: 

ΑΓ
=

ΑΓ =

ΑΓ
=

ΑΓ =

3
2 6

2 6 3

2 6 3
2 2

3 3cm

 

Η πλευρά ΒΓ είναι απέναντι κάθετη στη γωνία Α . Ψάχνουμε την προσκείμενη 
κάθετη πλευράΒΓ  , έχουμε την υποτείνουσα ΑΒ = 6cm άρα θα χρησιμοποιήσουμε 
το ημίτονο. Θυμίζουμε ότι:  

π ναντι θετη λευρηµω
υποτε νουσα

Α Κ Π
=

έ ά ά
ί

 και ω  μία οξεία γωνία 

οηµ ΒΓ
=
ΑΒ

30  και αντικαθιστώντας στη σχέση αυτή, τις σχέσεις οηµ =
130
2

 και 

ΑΒ = 6cm έχουμε: 

1
2 6

2 6
2 6

2 2
3cm

ΒΓ
=

ΒΓ =
ΒΓ

=

ΒΓ =

 

Εναλλακτικά η πλευρά ΒΓμπορεί να υπολογιστεί και με Π.Θ. στο ορθογώνιο τρίγωνο 
ΑΒΓ : 

( )ΒΓ = ΑΒ −ΑΓ = − = − = − ⋅ = − ⋅ = − =

ΒΓ =
ΒΓ =

2 2 22 2 2 2 26 3 3 36 3 3 36 9 3 36 9 3 36 27 9

9
3cm  

 



3 
 

2. Στο διπλανό σχήμα είναι η  οΑΓ = 60 , η χορδή 
16cmΒΓ =  και η διάμετρος 20cmΑΒ =  

α) Να δικαιολογήσετε γιατί το τρίγωνο ΑΒΓ είναι 
ορθογώνιο και να υπολογίσετε τις γωνίες του. 

β) Να υπολογίσετε την πλευρά ΑΓ . 

γ) Να υπολογίσετε το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ . 

 

Λύση 

α) Το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ορθογώνιο γιατί  οΓ = 90  ως εγγεγραμμένη που βαίνει σε 
ημικύκλιο.  





ο
οΑΓ

Β = = =
60 30

2 2
 ως εγγεγραμμένη που βαίνει στο τόξοΑΓ . Το τόξο ΑΓΒ  είναι 

ημικύκλιο, άρα  οΑΓΒ =180 (1) . Επίσης   ΑΓΒ = ΑΓ +ΓΒ  (2) και  οΑΓ = 60 (3). 
Αντικαθιστούμε τις σχέσεις (1) και (3), στη (2) και έχουμε:  

  











ο ο

ο ο

ο

ο

ο

ΑΓΒ = ΑΓ +ΓΒ

= +ΓΒ

−ΓΒ = − +

−ΓΒ = −

−ΓΒ −
=

− −
ΓΒ =

180 60

180 60

120

120
1 1

120

 

Επίσης η Α μπορεί να υπολογιστεί και από το άθροισμα των γωνιών του τριγώνου
ΑΒΓ : 

  









ο

ο ο ο

ο ο ο

ο ο

ο

Α +Β+Γ =

Α+ + =

Α = − −

Α = −

Α =

180

30 90 180

180 30 90

180 120

60  

β)  Η πλευρά ΑΓ μπορεί να υπολογιστεί  με Π.Θ. στο ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ : 

ΑΓ = ΑΒ −ΒΓ = − = − =

ΑΓ =
ΑΓ =

2 2 2 2 220 16 400 256 144

144
12cm  
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γ) ( ) 212 16 96
2 2 2

ά ά ά ά cmκ θετη λευρ κ θετη λευρΠ ⋅ Π ΑΓ⋅ΒΓ ⋅
ΑΒΓ = = = =  

 

3. Στο διπλανό σχήμα είναι  οΑΓ = 72 , η χορδή 
8cmΑΒ =  και η διάμετρος 10cmΒΓ = . Να 

υπολογίσετε: 

α) Τις γωνίες ϕ  και x του σχήματος. 

β) Τη χορδή ΑΓ . 

γ) Το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ . 

 

Λύση 

α)  



ο
οϕ ΑΓ

=Β = = =
72 36

2 2
 ως εγγεγραμμένη που βαίνει στο ΑΓ .  

Το ΒΑΓ  είναι ημικύκλιο, άρα  οΒΑΓ =180 (1) . Επίσης   ΒΑΓ =ΒΑ+ ΑΓ  (1) και μας 
δίνεται ότι  οΑΓ = 72 (2) . 

Αντικαθιστώ τη σχέση (2) στη σχέση (1), οπότε η (1) γίνεται: 

  









ο ο

ο ο

ο ο

ο

ΒΑΓ =ΒΑ+ ΑΓ

=ΒΑ+

− = ΒΑ

ΒΑ = −

ΒΑ =

180 72

180 72

180 72

108  

  108x ο= ΒΑ = ως επίκεντρη γωνία που βαίνει στο ΒΑ . 

β)  90οΑ =  ως εγγεγραμμένη που βαίνει σε ημικύκλιο. Άρα ΑΒΓ ορθογώνιο τρίγωνο 
οπότε εφαρμόζουμε Π.Θ. στο τρίγωνο αυτό: 

2 2 2

2 2 2

2

2

10 8
100 64
36

36
6cm

ΑΓ = ΒΓ −ΑΒ

ΑΓ = −

ΑΓ = −

ΑΓ =

ΑΓ =
ΑΓ =  
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γ) ( ) 28 6 48 24
2 2 2

cmΑΒ⋅ΑΓ ⋅
ΑΒΓ = = = =  

 

4. Να λυθούν οι παρακάτω εξισώσεις: 

            

( )26 1 2 2 1 2 3

26 2 3

x x x x

x

= + + + + + + −

= + 2 2 2 3x x+ + + −
26 6 2
6 26 2
6 24
6 24
6 6

4

x
x
x
x

x

= +
− = − +
− = −
− −

=
− −

=  

 

( ) ( )3 2 4 14 2 2 1 2
6 12 14 2 2 4

6 2 4 2 12 14
0 14 14
0 0

y y y
y y y

y y y
y
y

όταυτ τητα

+ − = − −

+ − = − +
− − = − − +

= − +
=

                             

( ) ( )7 3 5 2 3 2 3 4
7 15 3 2 3 6 2 4

3 2 2 3 6 4 7 15
0 20 15
0 5

x x x x
x x x x

x x x x
x
x

ύαδ νατη

+ − − = − − − −

+ − + = − − + −
+ − − = − − − − +

= − +
= −

 

 

4 2 57
3 3 3

3

x x+ −
− = +

4
3

x +
⋅ 3− ⋅

2
3

3 7 3= ⋅ +
5

3
x−

⋅

4 2 21 5
21 5 4 2

2 26 4 2
2 24
2 24
2 2

12

x x
x x

x
x
x

x

+ − = + −
+ = + − +

= − +
=

=

=                              

2 1 6 41 3
5 5

5 1 5

x x− −
− = −

⋅ −
2 1

5
x −

⋅ 5 3 5= ⋅ −
6 4

5
x−

( ) ( )5 2 1 15 6 4
5 2 1 15 6 4

2 4 15 6 5 1
6 3
6 3
6 6

1
2

x x
x x

x x
x
x

x

− − = − −

− + = − +
− − = − − −

− =
−

=
− −

= −
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( )

( ) ( )
( )

3 1 2 3
5 4

4 3 1 5 2 3

12 1 10 15
12 12 10 15

12 10 15 12
2 3
2 3
2 2

3
2

x x

x x

x x
x x

x x
x
x

x

+ +
=

⋅ + = ⋅ +

+ = +

+ = +
− = −

=

=

=
                                              

( )

( ) ( )
( ) ( )

2 3 4 5
7 3

3 2 3 4 7 5

6 3 4 7 5
18 24 35 7
18 7 35 24

11 11
11 11
11 11

1

x x

x x

x x
x x
x x

x
x

x

+ +
=

⋅ + = ⋅ +

+ = ⋅ +

+ = +
− = −

=

=

=  

 

5. Η ευθεία y xα β= + είναι παράλληλη στην ευθεία 3y x= − και διέρχεται από το 
σημείο ( )2,6Α . Να βρείτε: 

α) Τους αριθμούς ,α β . 

β)Τα σημεία τομής της παραπάνω ευθείας με τους άξονες x΄x και y΄y . 

γ) Το εμβαδόν του τριγώνου που σχηματίζει η παραπάνω ευθεία με τους άξονες x΄x
και y΄y . 

δ) Αν Β και Γ  τα σημεία τομής με τους άξονες x΄x και y΄y αντίστοιχα να υπολογίσετε 
την απόστασηΒΓ . 

 

Λύση 

α) Επειδή η ευθεία y xα β= + είναι παράλληλη στην ευθεία 3y x= − , θα ισχύει 
3α = − , άρα η εξίσωση y xα β= +  γίνεται 3 ,y x β= − + . 

Επιπλέον η 3y x β= − +  διέρχεται από το σημείο ( )2,6Α , άρα οι συντεταγμένες του 
θα επαληθεύουν την εξίσωση της ευθείας. 

Για 2x =  και 6y = , η εξίσωση 3y x β= − +  γίνεται: 

3
6 3 2
6 6

6 6
12
12

1 1
12

y x β
β

β
β
β
β

β

= − +
= − ⋅ +
= − +

− = − −
− = −
− −

=
− −

=  
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β) Η ευθεία μας έχει εξίσωση: 3 12y x= − +  

• Για να βρούμε το σημείο τομής της ευθείας με τον άξονα x΄x  θέτουμε 0y =
στην εξίσωση 3 12y x= − + και έχουμε: 

3 12
0 3 12

3 12
3 12
3 3

4

y x
x

x
x

x

= − +
= − +
=

=

=  

Άρα η ευθεία τέμνει τον άξονα x΄x  στο σημείο ( )4,0Β . 

• Για να βρούμε το σημείο τομής της ευθείας με τον άξονα y΄y  θέτουμε 0x =
στην εξίσωση 3 12y x= − + και έχουμε: 

3 0 12
0 12
12

y
y
y

= − ⋅ +
= +
=  

Άρα η ευθεία τέμνει τον άξονα y΄y  στο σημείο ( )0,12Γ . 

γ) Η ευθεία 3 12y x= − + διέρχεται από τα 
σημεία ( )4,0Β  και ( )0,12Γ  και η γραφική 
της παράσταση φαίνεται στο σχήμα:  

 

( ) 21 1 4 12 24
2 2

cmΟΒΓ = ΟΒ⋅ΟΓ = ⋅ ⋅ =  

δ) Π.Θ. στο τρίγωνο ΟΒΓ :
2 2 2 2 24 12 16 144 160

160

16 10 4 10cm

ΒΓ = ΟΒ +ΟΓ = + = + =

ΒΓ =

ΒΓ = ⋅ =
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6.  Μια ευθεία διέρχεται από την αρχή των αξόνων και από το σημείο ( )2,4Α . 

α) Να βρείτε την κλίση της ευθείας ( )ε . 

β) Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας ( )ε και να συμπληρώσετε τα κενά του πίνακα. 

x -3 5   
y   -8 6 

 

γ) Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας ( )ζ  που είναι παράλληλη προς την ευθεία ( )ε
του ερωτήματος β) και διέρχεται από το σημείο ( )0,3Β  του άξονα y΄y . 

 

Λύση 

α) Επειδή η ζητούμενη ευθεία διέρχεται από την αρχή των αξόνων θα είναι της 
μορφής y xα= . Επιπλέον η y xα=  διέρχεται από το σημείο ( )2,4Α , άρα οι 
συντεταγμένες του, θα επαληθεύουν την εξίσωση της ευθείας. 

Για 2x =  και 4y = , η εξίσωση y xα=  γίνεται: 

4 2
4 2

2 4
2 4
2 2

2

y xα
α
α

α
α

α

=
= ⋅
=

− = −
− −

=
− −

=  

β) Από το α) ερώτημα προέκυψε ότι 2α = , άρα η εξίσωση της ευθείας είναι 2y x= . 

Για 3x = − η εξίσωση 2y x=  γίνεται : ( )2 3 6y = ⋅ − = −  

Για 5x = η εξίσωση 2y x=  γίνεται : 2 5 10y = ⋅ =  

Για 8y = − η εξίσωση 2y x=  γίνεται :  

8 2
2 8
2 8
2 2

4

x
x
x

x

− = ⋅
− =
−

=
− −

= −  
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Για 6y = η εξίσωση 2y x=  γίνεται :  

6 2
2 6
2 6
2 2

3

x
x
x

x

= ⋅
− = −
− −

=
− −

=  

x -3 5 -4 3 
y -6 10 -8 6 

 

γ) Αφού η ευθεία ( )ζ είναι παράλληλη προς την ευθεία 2y x=  θα είναι της μορφής  

y xα β= + , με 2α = . Δλδ. 2y x β= +  

 Επίσης η ευθεία ( )ζ  διέρχεται από το σημείο ( )0,3Β  του άξονα y΄y , άρα οι 

συντεταγμένες του, θα επαληθεύουν την εξίσωση της ευθείας.   

Για 0x =  και 3y = , η εξίσωση 2y x β= +  γίνεται: 

2
3 2 0
3 0

3
3

1 1
3

y x β
β

β
β
β

β

= +
= ⋅ +
= +

− = −
− −

=
− −

=  

Άρα η ευθεία ( )ζ έχει εξίσωση: 2 3y x= +  
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7. Η ευθεία ( )ε  του διπλανού σχήματος έχει κλίση 2α =  

και τέμνει τον y΄y στο σημείο ( )0,4 . 

α) Να βρεθεί η εξίσωση της ευθείας ( )ε . 

β) Να εξεταστεί αν τα σημεία ( )3,5Α  και ( )12,6Β ανήκουν 

στην ευθεία ( )ε . 

γ) Να γραφτεί η εξίσωση της ευθείας ( )ε ′  που είναι 

παράλληλη στην ( )ε και περνάει από την αρχή των αξόνων. 

Λύση 

α) Η ευθεία ( )ε  του σχήματος έχει κλίση 2α = , και δεν διέρχεται από την αρχή των 

αξόνων άρα είναι της μορφής 2y x β= + .  Επίσης τέμνει τον y΄y στο σημείο ( )0,4 , 

άρα οι συντεταγμένες του, θα επαληθεύουν την εξίσωση της ευθείας ( )ε : 

Για 0x =  και 4y = , η εξίσωση 2y x β= +  γίνεται: 

2
4 2 0
4 0

4
4

1 1
4

y x β
β

β
β
β

β

= +
= ⋅ +
= +

− = −
− −

=
− −

=  

Άρα η ευθεία ( )ε , έχει εξίσωση: 2 4y x= + . 

β) Για να ανήκουν τα σημεία ( )3,5Α  και ( )7,24Β στην ευθεία ( )ε  ,θα πρέπει οι 

συντεταγμένες τους, να επαληθεύουν την εξίσωση της. 

Ξεκινάμε με το σημείο ( )3,5Α .Για 3x =  και  5y = , η εξίσωση 2 4y x= + γίνεται:  

5 2 3 4
5 6 4
5 10
ύαδ νατο

= ⋅ +
= +
=

 

Άρα το σημείο ( )3,5Α  δεν ανήκει στην ευθεία ( )ε . 

 

Όμοια εργαζόμαστε και για το σημείο ( )7,18Β .Για 7x =  και  18y = , η εξίσωση 

2 4y x= + γίνεται:  
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18 2 7 4
18 14 4
18 18

ύπου σχ ει

= ⋅ +
= +
=
Ι  

Άρα το σημείο ( )7,18Β  ανήκει στην ευθεία ( )ε . 

γ) Η εξίσωση της ευθείας ( )ε ′  που είναι παράλληλη στην ( )ε και περνάει από την 

αρχή των αξόνων θα είναι της μορφής y xα= , με 2α = . Άρα η εξίσωση της ευθείας 

( )ε ′ είναι η 2y x= . 

8.  

 

Λύση 

α) Στο τρίγωνο ΑΒ∆ : 4
5

ηµω =  και θέλουμε να βρούμε το ύψος Β∆ . 

έ ά ά
ί

απ ναντι θετη λευρηµω
υπουε νουσα

Κ Π Β∆
= =

ΑΒ
 (1)  

Δίνεται ότι 4
5

ηµω = (2) και 15cmΑΒ = (3). Αντικαθιστούμε τις σχέσεις (2) και (3) στη 

σχέση (1) και έχουμε: 

4
5 15

5 4 15
5 60

5 5
12cm

ηµω Β∆
=
ΑΒ
Β∆

=

Β∆ = ⋅
Β∆

=

Β∆ =  

β) ΑΒΓΠ = ΑΒ+ΒΓ +ΓΑ . Άρα για να υπολογίσουμε την περίμετρο πρέπει να βρούμε 
την πλευρά ΑΓ . 

Στο τρίγωνο ΒΓ∆ με Π.Θ. θα υπολογίσουμε την πλευρά Γ∆ : 



12 
 

2 2 2 2 220 12 400 144 256

256 16cm

Γ∆ = ΒΓ −Β∆ = − = − =

Γ∆ = =  

Αντίστοιχα στο τρίγωνο ΑΒ∆με Π.Θ. θα υπολογίσουμε την πλευρά ∆Α : 

2 2 2 2 215 12 225 144 81

81 9cm

Α∆ = ΒΑ −Β∆ = − = − =

Α∆ = =  

16 9 25cmΓΑ = Γ∆ + ∆Α = + =  οπότε 15 20 25 60cmΑΒΓΠ = ΑΒ+ΒΓ +ΓΑ = + + =  

γ) ( ) 21 1 25 12 150
2 2

cmΑΒΓ = ΑΓ⋅Β∆ = ⋅ =  

 

 

9. Στο διπλανό σχήμα δίνονται τα ορθογώνια τρίγωνα 

ΑΒΓ και Β∆Γ , με 6cmΑΓ = , 10cmΒΓ =  και 5
2

εϕω = .  

α) Να υπολογίσετε τα μήκη των πλευρών ΑΒκαι Γ∆ . 

β) Να υπολογίσετε ηµω  και συνω . 

γ) Το εμβαδόν του τετράπλευρου ΑΒΓ∆ . 

 

Λύση 

α) Π.Θ. στο τρίγωνο ΑΒΓ : 

 
2 2 2 2 210 6 100 36 64

64 8cm

ΑΒ = ΒΓ −ΑΓ = − = − =

ΑΒ = =
 

Στο τρίγωνο ΒΓ∆ : εϕω ΒΓ
=
Γ∆

(1). Δίνονται 10cmΒΓ = (2) και 5
2

εϕω = (3). 

Αντικαθιστώντας τις σχέσεις (2), (3) στη σχέση (1), έχουμε:  

5 10
2

5 20
5 20

5 5
4cm

εϕω ΒΓ
=
Γ∆

=
Γ∆

Γ∆ =
Γ∆

=

Γ∆ =  

β) Για να βρούμε ηµω  και συνω πρέπει να υπολογίσουμε την υποτείνουσα του 
τριγώνου ΒΓ∆ . Εφαρμόζουμε Π.Θ. στο τρίγωνο ΒΓ∆ : 
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2 2 2 2 210 4 100 16 116

116

Β∆ = ΒΓ +Γ∆ = + = + =

Β∆ =  

Άρα 10
116

ηµω ΒΓ
= =
Β∆

 και 4
116

συνω Γ∆
= =
Β∆

 

γ)

( ) ( ) ( ) 21 1 1 1 1 16 8 10 4 48 40 24 20 44
2 2 2 2 2 2

cmΑΒΓ∆ = ΑΒΓ + ΒΓ∆ = ΑΓ⋅ΑΒ+ ΒΓ ⋅Γ∆ = ⋅ + ⋅ = + = + =
 

 

10. Δίνεται το τραπέζιο ΑΒΓΔ για το οποίο ισχύουν: 10 ,cmΑΒ = 12cmΑ∆ = , 
3
5

ηµΒ =  και

1εϕΓ = . 

α) Να αποδείξετε ότι  6cmΑΕ =  και 8cmΒΕ = . 

β) Να αποδείξετε ότι  6cmΓΖ = .  

γ) Να βρείτε το εμβαδόν του τραπεζίου ΑΒΓ∆ . 

Λύση 

α) Στο τρίγωνο ΑΒΕ : 

ηµ ΑΕ
Β =

ΑΒ
(1). Δίνονται 10cmΑΒ = (2) και 3

5
ηµΒ =  (3). Αντικαθιστώντας τις σχέσεις 

(2), (3) στη σχέση (1), έχουμε:  

3
5 10

5 30
5 30

5 5
6cm

ηµ ΑΕ
Β =

ΑΒ
ΑΕ

=

ΑΕ =
ΑΕ

=

ΑΕ =  

Π.Θ. στο τρίγωνο ΑΒΕ :  

2 2 2 2 210 6 100 36 64

64 8cm

ΒΕ = ΑΒ −ΑΕ = − = − =

ΒΕ = =  

β) Το τετράπλευρο Α∆ΖΕ  είναι ορθογώνιο άρα οι απέναντι πλευρές του είναι ίσες, δλδ. 
12cmΕΖ = Α∆ =  και 6cm∆Ζ = ΑΕ = . 
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Στο τρίγωνο ∆ΖΓ : εϕ ∆Ζ
Γ =

ΖΓ
(1). Δίνεται ότι  1εϕΓ = (2) και βρήκαμε ότι 6cm∆Ζ =  (3). 

Αντικαθιστώντας τις σχέσεις (2), (3) στη σχέση (1), έχουμε:  

 

 

γ) 
( ) ( ) ( ) 2

8 12 6 26
26 12 10 38 10 380 190

2 2 2 2
cm

ΒΓ = ΒΕ+ΕΖ+ΓΖ = + + =

ΒΓ + Α∆ ⋅ΑΕ + ⋅ ⋅
ΑΒΓ∆ = = = = =

 

 

61

1 6
1

6cm

εϕ ∆Ζ
Γ =

ΖΓ

=
ΖΓ

=
ΖΓ

ΖΓ =


